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Ро налд Вeр нер (Roland 
Werner) je лу те ран ски бо го слов 
и све ште ник, ак тив ни рад ник на 
хри сти ја ни за ци ји пре све га сту-
дент ске по пу ла ци је у Не мач кој, 
али и пре да ни ис тра жи вач у обла-
сти бо го сло вља, се ми то ло ги је и 
афри ка ни сти ке.

Гви до Бал тез (Guido Baltes) 
је лу те ран ски све ште ник, жи ви у 
бол ни ци мо на шког ре да Јо ха ни та 
у ста ром де лу Је ру са ли ма и ори-
јен ти сан је на рад са мла ди ма.

Књи га Фа сци нант ни Исус 
пред ста вља lo cus clas si cus но ви-
је ан гло-сак сон ске и гер ман ске 
апо ло гет ске шко ле. При ступ ко ји 
при ме њу ју ње ни ауто ри до не кле 
су стра ни ис точ ном (пра во слав-
ном) хри шћан ству, и сто га до при-
нос књи ге мо же да бу де по вр шно 
оце њен и мар ги на ли зо ван на на-
шим под руч ји ма.

Пре не го што то учи ни мо, по-
треб но је да се се ти мо да су пој-
мо ви Ис ток и За пад, у да на шњем 
све ту, све ма ње ге о граф ског и све 
ви ше кул ту ро ло шко-кон цеп ту ал-
ног ка рак те ра. Иако жи ви мо на 
под руч ју Ис то ка (укљу чу ју ћи и 
на сле ђе ис точ ног [православног] 
хри шћан ства), кул ту ро ло шки и 
кон цеп ту ал но при па да мо За па

ду, или ма кар те жи мо та квој при-
пад но сти. У то ме се кри ју и мно га 
ис ку ше ња, ко ја у гло ба ли зо ва ном 
све ту да на шњи це, по ста ју све до-
ступ на пре ко ма сме ди ја, број них 
пу бли ка ци ја, умет но сти... Јед но 
од та квих ис ку ше ња пред ста вља 
и на уч ни иза зов ре кон струк ци је 
исто риј ског Ису са ко ји је обич-
но ве о ма да ле ко од сли ке Хри ста 
ка кву на ла зи мо у Је ван ђе љи ма и 
пре да њу Цр кве.

Под та квим ути ца ји ма мно-
ги при пад ни ци мла де ге не ра ци је 
до спе ва ју у си ту а ци ју да, без до-
вољ но ин фор ма ци ја, при хва те 
ра ци о на ли зо ва ну сли ку исто риј
ског Ису са и да са ома ло ва жа ва-
њем гле да ју на оне ко ји, с дру ге 
стра не, не кри тич ки оста ју ода ни 
сво јој ве ри у је ван ђел ског Хри ста. 
Они, пак, ко ји од би ја ју да при хва-
те исти ни тост сли ке ра ци о на ли зо
ва ног (што обич но зна чи ре ду ко ва
ног) исто риј ског Ису са не рет ко су 
пот пу но не спрем ни да од го во ре 
на кри ти ке осим са бла жње ним 
од ма хи ва њем гла ве и, по ма ло 
упла ше ним, скла ња њем у стра ну.

То је раз лог због ко јег се не-
рет ко сти че ути сак да се они ко-
ји раз ми шља ју о овом про бле му 
де ле на две гру пе: хра бре ра ци-
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о на ли сте ко ји од ба цу ју исти ни-
тост је ван ђел ских ми то ва и тра-
га ју за исто риј ским по да ци ма и 
мо гу ћим ал тер на ти ва ма са јед не 
стра не; и бла го че сти ве хри шћа не 
ко ји у пот пу но сти (или ма кар у 
нај ве ћем де лу) од ба цу ју свој ра-
зум пре пу шта ју ћи се не кри тич-
кој ве ри.

Исти на је, ме ђу тим, са свим 
су прот на. Мно га од ра ци о нал них 
ре ше ња и пред ло же них исто риј
ских ре кон струк ци ја, у све тлу но-
ви јих на уч них чи ње ни ца, по ка зу-
ју се као ур ба ни и на уч ни ми то ви, 
док се сли ка је ван ђел ског Хри ста 
све ја сни је оцр та ва у све тлу но ви-
јих ар хе о ло шких, ли те рар них и 
исто риј ских по да та ка, по твр ђу ју-
ћи не са мо аутен тич ност ка нон-
ских Је ван ђе ља Но во га За ве та, 
већ и њи хо ву исто риј ску ре ле-
вант ност. То пред за ступ ни ке кри
ти ке ста вља за да так да кри тич ки 
раз мо тре ар гу мен те на ко ји ма се 
ба зи ра њи хо ва кри ти ка.

Сва ка ко, то ни је до вољ но...
Аутен тич ност ка нон ских Је-

ван ђе ља и њи хо ва исто риј ска 
ре ле вант ност још увек не га ран-
ту ју од го во ре на ег зи стен ци јал на 
пи та ња чо ве ко ве (не)ве ре. Та ква 
пи та ња од го во ре до би ја ју на јед-
ној ви шој рав ни лич ног бо го слу-
жбе ног су сре та са фа сци нант ним 
Ису сом. Аутен тич ност ка нон ских 
Је ван ђе ља и њи хо ва исто риј ска 
ре ле вант ност је, ипак, за мно-
ге љу де да на шњи це и, пре све га, 
пред став ни ке мла де ге не ра ци је, 
пред у слов за сту па ње на пут ула-

ска у бо го слу жбе ну за јед ни цу. 
Ова књи га је пр вен стве но на ме-
ње на њи ма. Она оби лу је по да-
ци ма ко ји ука зу ју на исто риј ску 
уте ме ље ност и по твр ђе ност сли ке 
је ван ђел ског Хри ста. Исто вре ме-
но, она они ма ко ји су пре ско чи
ли ра ци о на ли стич ки пред у слов 
и без ње га по ве ро ва ли у Хри ста, 
су срев ши га кроз Је ван ђе ља у бо-
го слу жбе ном оп ште њу, мо же да 
бу де до бар из вор ин фор ма ци ја 
ко ји ма ће све до чи ти сво ју ве ру и 
пред они ма ко ји зах те ва ју ра ци о
нал не од го во ре на на уч не кри ти ке 
хри шћан ске ве ре. Она је пра во 
осве же ње да нас – ка да се све че-
шће у јав но сти и днев ној штам пи 
по ја вљу ју ола ко пла си ра не ре чи 
о не а у тен тич но сти и не по у зда но-
сти Је ван ђе ља. То, сва ка ко, ни је 
је ди на вред ност ове пу бли ка ци је. 
Она, на су прот то ме, у по твр ђи-
ва њу исто риј ске аутен тич но сти 
и ве ро до стој но сти Је ван ђе ља, ви-
ди са мо пред у слов од ко га по ла-
зи у пред ста вља ње сли ке Ису са 
Хри ста ко ју та и та ква Је ван ђе ља 
об ли ку ју. На тај на чин, она ис пу-
ња ва свој основ ни циљ – пру жа ње 
под стре ка љу ди ма да се упо зна ју 
са је ван ђел ском лич но шћу Ису са 
Хри ста.

Мо же мо да се за хва ли мо из-
да ва чу ове вред не пу бли ка ци је 
и да му по же ли мо успех у об ја-
вљи ва њу дру ге књи ге г. Р. Вeр не-
ра – Де сет до брих раз ло га да (п)
оста неш хри шћа нин, чи је је пу-
бли ко ва ње у при пре ми.

Јо ван Бла го је вић


